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令和６年度 第１回 御代田町総合教育会議 会議録 

 

招 集 年 月 日 令和６年 10 月 24 日（木） 

招 集 場 所 御代田町役場 庁議室 

開 閉 会 時 の 日 時 
開 会 令和６年 10 月 24 日（火）午後 1 時 30 分 

閉 会 令和６年 10 月 24 日（火）午後 2 時 40 分 

 

意見交換 

（１） 生涯学習の充実（生涯学習係の事業）について 

（２） キャリア教育の充実について 

 

出席者の職氏名 

職 名 氏 名 職 名 氏 名 

御 代 田 町 長 小 園 拓 志 教 育 委 員 市川和明（欠席） 

教 育 長 茂 木 伸 一 教 育 委 員 荻 原 道 子 

教 育 長 職 務 代 理 山 口 智 之 教 育 委 員 柳 井 陽 奈 

 

説明のため出席した者の職氏名 

職 名 氏 名 職 名 氏 名 

教 育 次 長 阿 部 晃 彦 生 涯 学 習 係 長 藤 巻 祐 子 

教育次長補佐兼図書館

係 長 兼博 物館 係長 
茂 木  仁 社 会 体 育 係 長 清 水  優 

図 書 館 係 長 内 堀 博 江 学 校 教 育 係 長 萩 原 拓 哉 

学 校 給 食 係 長 手 塚 弥 生 － － 

 

職務のため出席した者の職氏名 

職 名 氏 名 職 名 氏 名 

総 務 課 長 荻 原 春 樹 庶 務 係 長 小 平 佳 伸 

 

傍聴人 

０人 
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令和６年度 第１回 御代田町総合教育会議 会議録 

 

1. 開会  

荻原総務課長 開会あいさつ 

令和６年度 第１回 御代田町総合教育会議を開会いたします。 

2. あいさつ  

小園町長 あいさつ 

茂木教育長 あいさつ 

3. 意見交換  

（１）生涯学習の充実（生涯学習係の事業）について 

荻原総務課長 本日は、一つ目の議題として｢生涯学習の充実（生涯学習係の事

業）について｣を議題として意見交換を行います。 

担当から説明いたします。 

藤巻生涯学習係長 資料に沿って、説明。 

荻原総務課長  質問や意見をお願いします。 

小園町長 既存の事業に意見があればお聞きしたいと思います。 

荻原委員 映画は、幼児は見られないのでしょうか。 

藤巻生涯学習係長 幼児から小学生を対象として映画を選定しています。他の事業

では、なんでも体験隊は幼児も含めた家族単位で参加があります。 

荻原委員 母親と赤ちゃん向けの事業があっても良いのではと感じまし

た。 

小園町長 母親と赤ちゃん向けの事業は、保健福祉課の健康推進係で実施

しています。ただし、側面が異なるため、生涯学習係で何かあって

も良いのではと感じました。 

荻原委員 エコマルですが、せっかく開催しているのに、住民の皆さんが開

催していることを把握していません。駐車場にのぼり旗を出すな

ど工夫してはいかがでしょうか。 

小園町長 同じような考えのもと、エコールみよた内の施設がどこに何が

あるか意外とわからない人がいるため、茂木次長補佐に案内板の

設置について対応してもらいました。 

当たり前と思っていることを見直すことは大事です。 

藤巻生涯学習係長 現在、エコマルは、SNS やホームページで周知していますが、 

のぼり旗も検討していきたいと思います。 

小園町長 エコールみよたの施設利用情報について、先２週間ぐらいの予
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定がわかると良いと思いました。 

荻原委員 エコールの外に表示されているとわかりやすいと思います。 

小園町長 言われると意外と「そうだよね」と考えさせられることはありま

す。既に設置してもらっている授乳スペースもその内の一つです。 

全体的な話として公聴機能を充実させたいと私は考えていま

す。さまざまな声が町に届くと良いです。 

茂木教育長 多文化共生として、案内板に英語や中国語、タイ語などの表記が

されていても良いと思います。 

小園町長 多言語の表記については、現在作成中の第６次御代田町長期振

興計画には取り入れていきたいと考えています。 

山口教育長職務代理 生涯学習は、社会教育として考えた場合、非常に幅が広いものと

なっています。社会教育法からはじまり、予算や施設設置運営な

ど、課題もさまざまとなっています。 

人と人を結ぶためにも社会教育は非常に重要なものとなりま

す。ソサエティ 5.0 と言われている昨今、生涯学習を通じて人を育

てることも重要なものとなります。 

  

（２）キャリア教育の充実について 

荻原総務課長 二つ目の議題として｢キャリア教育の充実について｣を議題とし

て意見交換を行います。 

本議題については小園町長からお願いします。 

小園町長 赤田議員から第３回御代田町議会定例会において質問いただい

たものとなります。 

町内の企業について、町内の子どもたちが知っておくことは非

常に大事だと感じております。町内企業を知っておくことで将来、

御代田町に戻ってきてくれるのではと思います。 

荻原委員 工場見学では、お祭り的に開催してもらえれば家族連れなど、大

勢集まると思います。 

小園町長 レーマンでは、工場に親しみを持ってもらうため、ガレージセー

ルなどを定期的に実施してくれています。現在、レーマンはブルボ

ンとなっていますので、うまい具合にブルボンと連動すると良い

と思います。 

町内企業で製造した物や内容について、町民に知ってもらえる

と良いです。町内には中小企業もありますが、工場見学などで受け

入れるなどの取り組みがあっても良いのではと感じているところ

です。 
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茂木教育長 英語検定（３級から５級）について、門戸を広げていきたいと考

えています。民間と連携するなどして、英語検定応援講座ができる

と良いです。 

他市町村では、英語検定の試験料を補助するところはあります

が、学ぶところまで支援するところはあまりありません。そのた

め、町では、学ぶところから応援するというスタンスでいます。 

小園町長 公民館や施設管理だけではなく、デジタル社会の充実も重要で

す。 

リカレント教育も重要です。新たなステップに進む人も少ない

中、学び直しをしたい人もいるのが現状です。学び直しのための資

格を取れる講座があっても良いのではないでしょうか。この部分

は、教育委員会だけでやるのか町部局と一緒にやるのかもありま

すが、検討が必要です。 

藤巻生涯学習係長 生涯学習係に登録している社会教育団体は 24 団体あります。10

年前と比較して、団体が減っているのが現状です。施設を定期的に

利用する方々も減っているものの、新しい団体や利用者など入れ

替わりもあります。 

山口教育長職務代理 コロナ中はリモート会議などがほとんどあったが、いつでも誰

でも学べて、そこに誰でも入っていける、そんな取り組みができた

ら面白いと思います。 

小園町長 YouTube などで今日の料理などを発信することで、エコールに

来ないと参加できないということではなく、動画などで発信して

いくのも面白いと思います。 

（３）その他 

荻原総務課長  その他に何かありますしょうか。 

柳井委員 話は逸れてしまいますが、感じたことをお伝えします。 

町民の方々の話を聞いている中で、町内にドッグランを作って

もらえないかという話を聞きました。クリアしなければいけない

ことはありますが、ドッグランの広場があっても良いと思います。

施設を設置する場合、犬に関係する企業などに協力してもらうの

も良いのではないでしょうか。 

高校生が利用しているバスが不足していると感じます。高校生

のためのバスなど、足となる交通は重要なものと考えます。他地域

の高校に通いづらいという現状の中、本数を増やすことができれ

ばと感じました。 

小園町長 バスというものは福祉的な要素も兼ね備えています。現在、御代
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田駅から岩村田方面を繋ぐ千曲バスは、２便となっており、私が町

長に就任してから減便となっています。減便となった一番の理由

は、バスの運転手不足によるものです。現在の千曲バスの運行に対

して、町が運行費を一部負担しているものの、お金だけの問題では

なく人的な問題もあるのが実情です。 

来年度、町内に新しいタクシー会社が参入します。何かできない

か模索していければと思います。 

エコールみよた 20 周年記念事業をとおして、生涯学習事業の重

要性などを評価していただきました。今後も町民が自由に文化に

触れることが重要となります。 

荻原総務課長 本日は皆さまより貴重なご意見をいただき、大変ありがとうご

ざいました。 

以上をもちまして、令和６年度 第１回御代田町総合教育会議

を閉会といたします。 

4. 閉会  

 


